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Q1. 48 लीटरऔर 42 लीटर के दो कास्क(cask),वाइन और पानी के मिश्रण से भरे हुए हैं, जिसिें 
इनका अनुपात क्रिशः 13: 7 और 18: 17 हैं। यदद दोनो कास्क(cask)की सािग्री (वाइन और 
पानी) मिश्रश्रत हो, और 20 लीटर पानी को इस मिश्रण िें मिलाया िाता है, तो पररणािी घोल िें 
वाइन का पानी से अनुपात क्या होगा? 

(a) 21 : 31 
(b) 12 : 13 
(c) 13 : 12 
(d) 12 : 17 
(e) 31 : 21 
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Q2. िुझे एक ननजचित सिय पर एक ननजचित स्थान पर पहुुंिना है और िुझे लगता है कक, यदद 
िैं 4 ककिी प्रनत घुंटे की रफ्तार स ेिल ुंगा तो िुझे 15 मिनट की देरी होगी; और यदद िैं 6 ककिी 
प्रनत घुंटे की रफ्तार से िल ुंगा तो िैं 10 मिनट पहले पहुुंि िाऊुं गा। किर ज्ञात कीजिए कक िुझे 
ककतनी द र िलना है? 

(a) 25 ककिी 
(b) 5 ककिी 
(c) 10 ककिी 
(d) 7 ककिी 
(e) 9 ककिी 
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Q3. पुंकि यात्रा के कुछ भाग को 5 ककिी/घुंटा िला गया, किर उसने यात्रा के शेष भाग के मलए 
एक ऑटो मलया और 25 ककिी/घुंटा की यात्रा की। प री यात्रा िें उसे 10 घुंटे का सिय लगा, तो 
ज्ञात कीजिए कक ऑटो से उसने ककतनी यात्रा की, यदद उसकी प री यात्रा की औसत गनत 17 

ककिी/घुंटा है। 



(a) 750 ककिी 
(b) 100 ककिी 
(c) 150 ककिी 
(d) 200 ककिी 
(e) 250 ककिी 
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Q4. रोदहत, हषष और सुंिीव तीन टाइपपस्ट हैं िो एक साथ काि करके िार घुंटे िें 216 पषृ्ठ 
टाइप कर सकते हैं। एक घुंटे िें सुंिीव, हषष से उतना अश्रिक पेि टाइप कर सकता है जितना 
हषष, रोदहत से अश्रिक टाइप कर सकता है, पाुंि घुंटे की अवश्रि के दौरान, सुंिीव उतना पेि टाइप 
कर सकता है, जितना पिे रोदहत सात घुंटे िें कर सकता है। तो उनिें से प्रत्येक, प्रनत घुंटे 
ककतने पषृ्ठ टाइप करते हैं? 

(a) 16, 18, 22  
(b) 14, 17, 20  
(c) 15, 17, 22  
(d) 15, 18, 21  

(e) इनिें से कोई नहीुं  
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Q5.एक योिना के अनुसार, एक ड्रिमलुंग टीि को ििीनी स्तर से 270 िीटर की गहराई तक ड्रिल 
करना था। पहले तीन ददन, टीि ने योिना के अनुसार ड्रिल ककया। हालाुंकक, बाद िें पता िला कक 
उनके सुंसािन, योिना के अनुसार कि हो रहे थे, तो वे प्रनतददन योिना से 8 िीटर अश्रिक ड्रिल 
करना शुरू कर ककए। इस प्रकार, ननयोजित नतश्रथ से एक ददन पहले तक वे  280 िीटर की 
गहराई तक ड्रिल कर ददए थे। तो योिना के अनुसार, प्रनतददन ककतने िीटर की ड्रिमलुंग करनी 
थी? 

(a) 38 िीटर 

(b) 30 िीटर 

(c) 27 िीटर 

(d) 28 िीटर 

(e) 24 िीटर 
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Q6. 2 उम्िीदवारों के बीि हुए एक िुनाव िें, 75% ितदाताओुं ने अपने वोट डाले, जिसिें से 2% 

वोट अवैि घोपषत ककए गए। एक उम्िीदवार को 9261 वोट मिले थे, िो वैि वोटों का 75% था। 
तो िुनाव िें नािाुंककत ितदाताओुं की कुल सुंख्या ककतनी थी? 

(a)16000                 
(b)16400 
(c)16800                 
(d)18000  
(e)18600 
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Q7. एक व्यवसायी मिस्टर X की आय, वषष 1995 िें इस प्रकार थी, कक उसने व्यवसाय िें अपन े
ननवेश पर 20% का लाभ किाया। वषष 1996 िें उनका ननवेश 5000 रुपये कि था, लेककन किर 
भी उनकी आय (आय = ननवेश + लाभ) 1995 के बराबर ही थी। इस प्रकार 1996 िें अजिषत 
लाभ 1995 की तुलना िें 6 प्रनतशत बढ़ गया, तो 1995 िें उनका ननवेश ककतना था? 

(a) 1,02,000रु.    

(b) 1,50,500रु. 
(c) 1,05,000रु. 
(d) 1,30,500 रु. 
(e) इनिें से कोई नहीुं  
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Q8. रजचि के पास 4200 रुपये थे। उसने इसिें से कुछ को स्कीि A िें 4 साल के मलए ननवशे 
ककया और बाकी का पैसा उसने दो साल के मलए स्कीि B िें ननवेश ककया। स्कीि A, 22% 

वापषषक दर से सािारण ब्याि की पेशकश करता है; और स्कीि B, 10% वापषषक दर से िक्रवदृ्श्रि 
ब्याि (वापषषक सुंयोजित) की पेशकश करता है। यदद स्कीि A से प्राप्त ब्याि, स्कीि B से प्राप्त 
से 1516 रुपये अश्रिक है। तो उसने ककतनी रामश स्कीि A िें ननवेश की थी? 

(a) 2,600 रु.   

(b) 2,000रु. 
(c) 2,200रु. 
(d) 2,400रु. 



(e) 1800रु. 
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Q9. सोने, िाुंदी और प्लैदटनि के दो मिश्र हैं। पहले मिश्र िातु िें, प्लैदटनि का 40 प्रनतशत और 
द सरे मिश्र िातु िें  26 प्रनतशत िाुंदी है। दोनों मिश्र िातुओुं िें सोना का प्रनतशत सिान है। 
पहले मिश्र िातु का 150 ककलोग्राि और द सरे का 250 ककलोग्राि मिलाने के बाद, हिें एक नया 
मिश्र िातु मिलता है जिसिें 30 प्रनतशत सोना होता है। तो नए मिश्र िातु िें ककतने ककलोग्राि 
प्लैदटनि है? 

(a) 170 ककग्रा 
(b) 175 ककग्रा 
(c) 160 ककग्रा 
(d) 165 ककग्रा 
(e) 180 ककग्रा 
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Q10. एक बैग िें 1रु., 50पैसे और 25पैसे के कुल 95 मसक्के हैं। 1रु. के मसक्कों की कुल सुंख्या 
ज्ञात कीजिए, यदद बैग िें कुल 50.5 रुपये हैं और यह ज्ञात है कक 25 पैसे के मसक्कों की सुंख्या 
,1 रुपये के मसक्कों की सुंख्या से 33.33% अश्रिक है। 
(a) 56 
(b) 25 
(c) 18 
(d) 20 
(e) 16 
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Solutions 
 
S1. Ans.(b) 



Sol.  
 
S2. Ans.(b) 
Sol. 
Let the correct time taken in the journey is t hours. 

 
 
S3. Ans.(c) 

Sol.  
 
S4. Ans.(d) 



Sol.  
 
S5. Ans.(b) 
Sol. 
Let plan was to drill x metre per day and total time (days) to drill the required depth 
according to plan was t days.  

 
 
S6. Ans(c) 

Sol.  



 
S7. Ans.(c) 

Sol.  
 
S8. Ans.(c) 

Sol.  
 
S9. Ans.(a) 

Sol.  
 
S10. Ans.(c) 



Sol.  
 
 
 


